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Aanleiding 
Door Kamerlid Nordkamp (GL-PvdA) zijn op 20 januari jl. vragen gesteld met betrekking tot uw 
uitspraken tijdens de BNR-podcast Boekestijn & De Wijk inzake stikstofregels  

Geadviseerd besluit 

U wordt geadviseerd in te stemmen met de verzending van bijgevoegde antwoorden.  

Kernpunten 
• Kamerlid Nordkamp stelt vragen naar aanleiding van uw uitspraken in de podcast Boekestijn 

en De Wijk (20 januari 2025).  
• Na uitspraken van de Raad van State op 18 december 2024 gelden aangescherpte eisen 

voor het verlenen van natuurvergunningen in relatie tot stikstof en intern salderen. 
• De aangescherpte eisen hebben grote impact op de opgaven van Defensie in de hele keten 

van activiteiten. Van opleiden en oefenen tot onderhoud en ondersteunende diensten. 
Daarmee worden ook grote programma’s als het Nationaal Programma Ruimte voor Defensie 
en Transformatie Vastgoed Defensie geraakt.   

• De Wet op de defensiegereedheid – die nu in voorbereiding is – moet voor dit soort 
specifieke gevallen en situaties voorzien in ruimere wettelijke kaders, onder meer voor 
natuur en stikstof. Daarnaast constateert Defensie een spanningsveld tussen verplichtingen 
uit Europese richtlijnen en de grondwettelijke taken voor Defensie, inclusief NAVO-
commitments.  

Toelichting 
Financiële overwegingen 
De beantwoording heeft geen financiële consequenties.  

Juridische overwegingen 
De beantwoording van de Kamervragen heeft geen juridische gevolgen. 

Communicatie 
Er is geen extra communicatie voorzien na beantwoording van deze Kamervragen.  

Informatie die niet openbaar wordt gemaakt 
Persoonsgegevens van de opsteller en afzender worden gelakt vanwege bescherming van de 
persoonlijke levenssfeer.  

 

 

 

 

 

 

  

 

TER BESLISSING 

 

Aan STASDEF 
Van PDGB 
Afgestemd met CDS, DCo, DJZ, HDFC 

In afschrift aan MINDEF 

  

Nota  
Beantwoording Kamervragen over uitspraken tijdens de BNR-
podcast Boekestijn & De Wijk inzake stikstofregels (kenmerk  
2025Z00721) 

Datum 
7 februari 2025 

Onze referentie 
MINDEF20250004261 
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